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ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΙΓΜΕ 

 

Την Τετάρτη 7/11/2018 μας κοινοποιήθηκε από το Γραφείο του Υπουργού ΠΕΝ το κείμενο του 

Σ.Ν. για την κατάργηση του ΙΓΜΕ, όπως διαμορφώθηκε μετά τη δημόσια διαβούλευση και 

κατατέθηκε στην Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή του Κοινοβουλίου. Στη συνέχεια, 

σήμερα το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το ΥΠΕΝ για συζήτηση και διευκρινήσεις 

στο περιεχόμενο του Σ.Ν. 

Όπως προκύπτει από το κείμενο που κατατέθηκε στην ΚΕ.Δ.Ε., έχουν ενσωματωθεί στο Σ.Ν. μια 

σειρά από τις προτάσεις που είχαμε διατυπώσει στη διαβούλευση, όπως η παρουσία του 

Εκπροσώπου των Εργαζομένων στο Δ.Σ. της νέας Αρχής, η τροποποίηση της σύνθεσης των 

Ομάδων Διοίκησης Έργων, η εξασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων που απορρέουν από 

την προϋπηρεσία στο ΙΓΜΕ. Παράλληλα, με τη νομοθετική ρύθμιση του ΦΕΚ 136/30-10-2018, 

δόθηκε μια αποδεκτή λύση στο πρόβλημα των αποζημιώσεων αποχώρησης και εγκρίθηκε η παύση 

των παράνομων παρακρατήσεων των μισθών μας από 19/7/2018. 

Παρά ταύτα, τα περισσότερα από όσα έχουμε μέχρι σήμερα διατυπώσει ως γενικότερη κριτική για 

το Σ.Ν. συνεχίζουν να ισχύουν. Περιληπτικά, επαναλαμβάνουμε τα παρακάτω: 

• Καταργείται το ΙΓΜΕ και η νέα Αρχή είναι ουσιαστικά άγνωστο το πότε θα μπορέσει να 

επανεκκινήσει τις δραστηριότητες της, την υπηρέτηση των έργων που έχει αναλάβει το ΙΓΜΕ, 

καθώς και ποιες από αυτές τις δραστηριότητες θα μπορεί να υπηρετεί με το νέο σχήμα. 

• Η νέα Αρχή δεν έχει καμιά σχέση με κρατικό φορέα έρευνας υποδομής και εφαρμοσμένης 

έρευνας στον τομέα των γεωεπιστημών, όπως είναι το ΙΓΜΕ. Προβλέπεται να λειτουργεί ως μια 

τυπική υπηρεσία Δημοσίου, με τα πάντα να ρυθμίζονται από το Δημοσιο- Υπαλληλικό Κώδικα και 

τις σχετικές διατάξεις, με απουσία ρυθμίσεων που να εξασφαλίζουν τον ερευνητικό χαρακτήρα του 

σε ότι αφορά στο επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό (αξιολόγηση, διαδικασίες κρίσης, 

επιμορφώσεις, κίνητρα κ.α.). 

• Οι οργανικές θέσεις παραμένουν και στο τελικό κείμενο 220, όταν οι συντηρητικότερες 

εκτιμήσεις για το αναγκαίο προσωπικό στο ΙΓΜΕ, από τις πιο πρόσφατες επιχειρησιακές μελέτες, 

ήταν 520 άτομα. 

• Με τη διαδικασία της εκκαθάρισης που τίθεται το ΙΓΜΕ, δημιουργείται σοβαρό πρόβλημα στις 

εκκρεμούσες διεκδικήσεις των εργαζομένων και δικαστικά, των δικαιωμάτων και απαιτήσεων που 

προκύπτουν μέχρι τη λύση του ΙΓΜΕ, με πρωτεύον την καταβολή των αναδρομικών των 

παράνομων παρακρατήσεων από τον Ιούλιο του 2013 έως τον Ιούλιο του 2018. 
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Οι εργαζόμενοι στο ΙΓΜΕ δηλώνουν άλλη μια φορά ότι δεν θα δεχτούν την κατάργηση του ΙΓΜΕ 

και τις αλλαγές που δεν εξασφαλίζουν εργασιακά δικαιώματά τους και τη λειτουργία του νέου 

φορέα. 

Για τους παραπάνω λόγους έχει αποφασιστεί Συνέντευξη Τύπου την Πέμπτη 15/11/18 στα γραφεία 

του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, 3ης Σεπτεμβρίου 48 στις 10.00π.μ.  και Στάση Εργασίας και 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Μέγαρο Μαξίμου, την Παρασκευή 16/11/18, στις 13:00. 

Καλούμε όλους τους πολιτικούς, επιστημονικούς, κοινωνικούς και συνδικαλιστικούς φορείς και 

οργανώσεις που μας συμπαραστάθηκαν και εξέφρασαν την αντίθεσή τους σε τέτοιες αλλαγές, τόσο 

στη Συνέντευξη Τύπου, όσο και σε ενεργή συμπαράστασή στην κινητοποίησή μας για την 

απόσυρσή του. 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                      Ο Γεν. Γραμματέας 

Γιώργης Βουγιουκαλάκης                                                               Δημήτρης Γαλανάκης 
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Γιώργης Βουγιουκαλάκης      Δημήτρης Γαλανάκης 

 


